
නිපුණතාල 6 - සාර්ල ආර්ථික සමතුලිතය තීරණය ලන ආකාරය විග්‍රහ කරි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.2 - සමාහාර වියදමේ සංරචක විග්‍රහ කරි. 

(අ.) එක්තරා ආර්ථිකයක ජාතික ආදායම සේබන්ධ මතොරතුරු පහත දැක්මේ. 

 

පරිම ෝජනය (C ) =200+0.8Y 

ආමයෝජනය (I)  =500 

රජමේ වියදම (G) =800 

රජමේ බදු ආදායම (T) =0.25Y 

 

I. සමතුලිත   ජාතික ආදායම ගණනය කරන්න. 

II. සමතුලිත ජාතික ආදායමේදී කාන්දුවීේ විදීේල඼ට සමාන බල මපන්ලන්න. 

III. සමතුලිත ජාතික ආදායමේ දී රජමේ අයලැමයහි හිඟයක් මහෝ අතිරික්තයක් මහෝ පලතීද? 

 

(ආ.) ඉහත ආර්ථිකමේ බදු ශ්‍රිතය පහත දැක්මලන ම඼ස මලනසව ව෕මේ යැි තනතන්න. 

T=100+0.25Y 

 

I. සමතුලිත ජාතික ආදායම ගණනය කරන්න. 

II. සමතුලිත නිමැවුමේ දී කාන්දුවීේ විදීේල඼ට සමාන බල මපන්ලන්න. 

  

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවව - සති පාසල  

 

විෂය - ආර්ථික විදයාල   

මරේණිය - 12 
සකසව කමළේ- රංජිත් ඥානතනරි මයා,ර/ගන්කන්ද 

මධය විදයා඼ය. 
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